

纪念奥斯卡·格罗斯曼同志

(下面推送的是我们的邮箱收到的一篇匿名译文。欢迎大家投稿。)



75年前，1944年7月，奥斯卡·格罗斯曼同志在里昂的监狱里被纳粹分子杀害。在他的逝世纪念日，我们发表这篇宣言，永远铭记奥地利无产阶级的伟大孩子的遗产。

全世界无产者，联合起来！

奥斯卡·格罗斯曼

国际无产阶级和奥地利共产党中央委员会的不朽英雄

——奥地利共产党成立 100 周年宣言

奥斯卡·格罗斯曼 (Oskar Grossmann) 是奥地利共产党中央委员会 12 名不朽英雄之一。12 名不朽英雄将他们的生命献给了反纳粹-法西斯的斗争。在国际共产主义运动中，他也以“亚历山大·舍瑙”和“吕西安”而为人所熟知。格罗斯曼同志是国际无产阶级的杰出代表和奥地利工人阶级的一个重要领袖。作为我国继承了格罗斯曼同志 (斗争) 的共产主义组织，一个为重建共产党而进行斗争的组织，我们想在奥地利共产党成立 100 周年之际，发表一篇宣言。这是一篇关于他为共产党服务的一生和他留给国际共产主义运动的遗产的宣言。

格罗斯曼同志来自社会中最广大的一个阶层，这个阶层的家庭的日常生活面临着经济问题和贫穷。即使面临着如此的困难，格罗斯曼同志也完成了中学毕业考试。这要感谢他对知识的渴求和自律。这两个特点伴随他一生。生活的困苦迫使他结束刚开始不久的大学生活，放弃学习研究。在这之前不久，1920年，17或18岁的格罗斯曼同志加入了共产主义青年团。当他迈出这一步时，1918年的奥地利革命的风暴已经平息，革命的高潮已经过去，奥地利共产党及其群众组织失去了大量成员。但是，在其他成员退缩和放弃斗争的地方，格罗斯曼同志积极地投入了工作。在杰出的阿尔弗雷德·克拉尔（Alfred Klahr）同志（另一位中央委员会12名不朽英雄）的帮助下，格罗斯曼同志迅速地担负起了青年团中的领导职责。1945年中央委员会的一份纪念文件这样描述他在青年团中的工作：“当他在1921年（1920年？）进入共产主义青年团的领导层时，对他而言，他的个人生活结束了。像领导层的绝大多数成员一样，他白天工作，晚上为学生和年轻工人举办演讲和报告。他的演讲非常吸引人。人们聚精会神，不会窃窃私语。每次演讲都包含着找到的全部材料。”对我们而言，格罗斯曼同志在无产阶级青年中发挥的领导作用非常重要。因为在奥地利共产党直接领导下建立的共产主义青年团也在2018/19年庆祝它成立100周年。

1930年，在无产阶级和革命青年的队伍中进一步地发展自己的文艺和宣传才能之后，格罗斯曼同志成为了党中央的机关报《红旗》的编辑。在这里，他成为了奥地利无产阶级最先进部分的重要老师，不知疲倦地用无产阶级战无不胜的意识形态马克思列宁主义来教导工人。他懂得如何用简洁的语言和令人信服的方式阐述最复杂的关系，在共产主义无产阶级大军的发展中发挥了重要作用。作为《红旗》的一名编辑和出版者，他也是今天为重建共产党服务的无产阶级新闻工作者的榜样。

从1930年代中期开始，格罗斯曼同志也是奥地利共产党在共产国际执行委员会的代表，他代表党出席了共产国际的第七次代表大会。这对奥地利共产党来说极其重要。由于他的工作，共产国际更加关注奥地利无产阶级的重要问题，这为奥地利工人阶级提供了极大的帮助。在斯大林指导下的国际共产主义运动的领导下，奥斯卡·格罗斯曼同志阐述了对1934年2月奥地利无产阶级武装起义的深刻而开创性的分析。格罗斯曼同志在相同的领导下，撰写了关于奥地利共产党历史的第一份系统性的概述文件。即使到今天，这一篇幅不长的文件仍然是了解奥地利共产党历史的不可或缺的材料。

作为中央委员会的一员，格罗斯曼同志首先被派往捷克斯洛伐克，领导国外机关的工作。在纳粹-法西斯野兽入侵捷克斯洛伐克之后，党的呼吁将他带到巴

黎，领导奥共国外工作的发展，并与法共建立了密切的联系。从这一工作一开始，格罗斯曼同志就提出，不应该将法国视为奥共的“和平腹地”，或对法国共产党的斗争持消极态度，而是支持与法共密切合作，并根据国际无产阶级的利益参加这一重要部分的阶级斗争。在德国资产阶级用国防军进攻法国之后，格罗斯曼留在了法西斯占领区。首先，他发展了巨大的宣传机构，并在很长时间内一直是法国反法西斯抵抗运动和游击运动的负责人，在德国国防军的德语士兵队伍中进行鼓动和宣传。

他通过写众多小册子、传单和文章，创建了地下反法西斯报纸《西线士兵》（*Der Soldat im Westen*）和《地中海士兵》（*Der Soldat am Mittelmeer*）。在非法条件下，报纸发行了 50,000~70,000 份，是动摇法西斯军队取得巨大成功的决定性工具。此外，他还指导着西欧的反法西斯民族解放运动的中央机构“新奥地利（*Nouvelles d'Autriche*）”。奥斯卡·格罗斯曼同志发展了共产国际、党和宣传的路线，是游击斗争的伟大领袖和指导者。在这里，他还参加了“抵抗”（*Résistance*），这是国际工人运动（MOI）的一部分，负责奥地利游击队。游击队参加了法国抵抗运动，并组织了数百人参加法国的游击斗争。在他的指导下，“抵抗”的奥地利支部得到了发展，“奥地利解放阵线”（*Österreichische Freiheitsfront, ÖFF*）的比利时分部也得到了巩固并发展（根据共产国际的指示，比利时的共产主义抵抗力量是独立于法国的）。奥斯卡·格罗斯曼同志出色地执行了共产国际的路线，他对军事的深刻理解使奥地利自由阵线能够经常将共产党的重要干部秘密地从比利时护送到奥地利，比如中央委员会不朽英雄杰出的赫迪·乌拉赫（*Hedy Urach*）同志，而且还使奥地利游击营在争取比利时自由的斗争中坚持了无产阶级国际主义：1944 年，数百名游击队员解放了阿伦登克市。

可能是由于缺乏报告和游击队之间的通讯存在严重失误，1944 年 5 月 27 日，奥斯卡·格罗斯曼同志在游击队的袭击目标附近停留。游击队放置的炸弹使大量法西斯受到应有的惩罚，但也使格罗斯曼同志受重伤，以致失明。当他被法西斯逮捕时，他正躺在大街上，地上是他的血。法西斯随后知道了他的真实身份。尽管受了重伤，他还是遭受了盖世太保的严刑拷打。盖世太保使用了所知的所有审讯和拷打手段，但他一直保持沉默。他既没有承认他的真实身份，也没有透露任何秘密。在逮捕和折磨下，在盖世太保的拷打下，奥斯卡·格罗斯曼同志死在了法西斯刽子手之中。格罗斯曼同志牺牲时是重要的领导人、游击队员、国际无产阶级忠实的孩子、国际共产主义运动的忠实战士和党的中央委员会成员。这使他成为了奥地利共产党中央委员会 12 名不朽英雄之一。作为国际无产阶级，特别

是代表它的先进部分的重建或争取重建毛主义共产党的一员，奥斯卡·格罗斯曼同志将永远活在我们心中。

不朽英雄奥斯卡·格罗斯曼同志的一生给了今天的共产主义者重要的教诲：

格罗斯曼同志虽然是奥地利无产阶级的孩子，这使他从小就可以在维也纳得到锻造，但他也是法国游击队的一员，是国际无产阶级的孩子，他将他的生命献给了国际无产阶级。格罗斯曼同志代表了无产阶级国际主义的一贯实践，为国际无产阶级的利益献出自己的生命。他的一生，他的努力，他的牺牲让奥地利无产阶级最先进的部分无比清醒地认识到，没有一个以马克思列宁毛主义为基础并接受其指导的、新的共产主义者的国际组织，就没有共产主义运动的国际领导。

作为一个杰出的鼓动家和宣传家，他教导今日的无产阶级革命者，要以一种能使人民群众理解而又不使其庸俗化，使马克思列宁毛主义不会被以歪曲的方式来解释复杂情况。格罗斯曼同志教导说，在任何情况下共产党员都可以进行宣传，这不是关于“情况”的问题，而是关于所采用的正确路线的问题。

奥斯卡·格罗斯曼同志是正在进行的反对调和主义和自发性的斗争的榜样。这场斗争的目的在于有计划地系统性进行政治任务中的工作。为此，有时需要耐心，但为服务于无产阶级世界革命的发展，必须步伐坚实而正确。

奥斯卡·格罗斯曼同志为我们树立了一个光辉的榜样，他丝毫未向敌人屈服。尽管遭受了最痛苦的折磨，但他仍然对法西斯主义者保持沉默，并向无产阶级发出最后的誓言。因此，格罗斯曼同志站在全世界所有同志的一边，这些同志今天勇敢地面对镇压。即便如此，他们仍承担着责任，没有忘记阶级的使命。

格罗斯曼同志对军事的深刻理解为今天的共产党人提供了许多建议和启发，帮助他们在马克思列宁毛主义指导下重建共产党，一个军事化的党。格罗斯曼同志对这项任务有很好的了解，他与暴动主义和宗派主义作斗争，使军事工作立足于群众，并在这项工作的发展过程中，从最深和最广泛的群众中汲取勇气。

借助奥地利共产党成立 100 周年的宣言，坚持共产党中央 12 位不朽英雄的一生（斗争），我们认识到奥斯卡·格罗斯曼同志是正在向前迈进的好榜样，我们确认，我们将坚持下去。

马克思列宁毛主义万岁！

无产阶级国际主义万岁！

国际共产主义运动万岁！

重建共产党！

在党成立 100 周年之际，中央委员会 12 名不朽英雄的遗产万岁！

(毛主义) 共产党建设委员会，奥地利，2019年7月